

门徒训练+概要

基要课程

饶恕与和好

第五课：得享平安

“我这个人彻底改变了。如果不是上帝引导我，
我不可能饶恕我的丈夫。”

——路得，来自中国

“你们要追求与众人和睦，
并要追求圣洁，非圣洁没有
人能见主。又要谨慎，
恐怕有人失了神的恩，恐
怕有毒根生出来扰乱你们，
因此叫众人沾染污秽。”

希伯来书12:14-15

假如一个人没有与别人真正地和好，没有上帝的恩典在他的生命中，那么无论这个人的人生看起来多么的“安逸”，他也不可能享有平安。

当今有太多人的心思意念充满了苦毒，这种毒素也在许多人的家庭中蔓延。这些人往往给自己辩解，声称如果自己的生活得到改善，他们就能享有平安。他们想：如果那些得罪他们的人恶有恶报；如果他们的老板待人更公平、更愿意为人着想；如果他们的配偶待人和善，或者体贴他们的需要；如果他们的物质条件好一点，能改变眼前的景况……那么他们就会享有平安了。然而，内心的苦毒并不会单单因为景况的改善而消失。事实上，假如一个人没有与别人真正地和好，没有上帝的恩典在他的生命中，那么无论这个人的人生看起来多么的“安逸”，他也不可能享有平安。

相反，就算我们身处困难和伤痛的景况，我们还是有机会享有平安。哪怕我们身处的景况没有改变，我们也可以寻求平安。

路得刚信主不久，在婚姻中遇到极大的困难。她的丈夫沉溺于赌博，挥霍家财。而且，他还对路得拳脚相向。他们的婚姻陷入绝望的境地，二人几乎要离婚了。一如所料，路得对丈夫恨之入骨，心存苦毒，也怨恨主耶稣任由她身处苦境。

你会说些什么话来鼓励正在面对困难的路得呢？你会给她出什么主意，帮助她摆脱绝望的人生？路得找到的出路是耶稣救赎的恩典。此前，虽然她已经经历主恩、得着救恩，但她并不觉得主的恩典足以帮助她面对眼前的困难。后来，她学会了信靠主，求主帮助她与丈夫和睦相处，接纳眼前的景况。靠着神话语的大能，她先与神和好。因此，她能够饶恕丈夫，与他和睦相处。现在，路得已从过去的伤害中得释放，正努力挽救婚姻。

她说：“我这个人彻底改变了。如果不是上帝引导我，我不可能饶恕我的丈夫。我不再憎恨他。虽然他还继续赌博，但他正在慢慢地努力改变。在生活的其他方面，他已经改变了，比方说，现在他会帮助我的父母，也会接孩子放学。我们不再争吵，二人的关系已经改善了。”

值得注意的是，路得的景况虽有极大的好转，但仍然并不完美。在丈夫改变自己的行为之前，路得就开始饶恕他、尊重他。虽然他现在还没有摆脱赌博的问题，但路得选择以恩慈待他，不与他相争，而是为他和他们俩的婚姻而争战。

哪怕在最糟糕的试炼中，我们仍然可以享有平安。就算主还没有完全解决我们的难题，祂也必定赐给我们足够的力量去面对难题，也会赐下平安给我们。

展望未来，路得说：“我不再心怀怒气和苦毒。奇妙的是，我的健康状况也变好了。我现在的人生显然喜乐得多。我非常感谢神。”

当我们寻求与神和好时，我们就会比较容易寻求与人和好，并且接纳眼前的景况。事实上，一旦你真正与神和好，相信慈爱的祂正掌管你的人生，与人和好、接纳眼前的景况就是水到渠成的事情。当我真的相信主对我的人生有一个美好的计划、我所经历的都对我有益，我就能带着喜乐和感谢的心看待所经历的顺境逆境，因为我看到这一切境遇之中，都有主美好的心意。

当我与神和好后，平安的圣灵住在我的心中，并且透过我，给我身边的人带来平安。基督徒不应该给人一种爱争论或心存苦毒的印象。我们应该让人知道，我们既与神和好，也与人和好。我们应该如箴言作者所说的那样，“想到日后的景况就喜笑”（[箴言书31:25](#)）；面临磨难时，我们“都要以为大喜乐”（[雅各书1:2](#)）。

请检视你眼前的景况：此景况有机会好转吗？假如此景况永不好转，你能以喜乐的心接纳这一切，并且享有平安吗？假如伤害你的人永不寻求和好、请求你饶恕，你能以耶稣的恩慈待他们，寻求与他们和好吗？如果你做不到，请先寻求与神和好吧。这是和平的唯一基石，将释放你脱离那拦阻你看见神的苦毒之根。今天就寻求与神和好吧！

展望未来，路得说：“我不再心怀怒气和苦毒。奇妙的是，我的健康状况也变好了。我现在的人生显然喜乐得多。我非常感谢神。”

回顾所学

- 有人说：“如果我的人生变得好一点，我就能享有平安。” 但这是一个谎言。因为真正的平安来自我们的内心，而不是来自我们身处的景况。
- 你身处的景况可能永不好转，甚至可能变得更糟糕，但如果你与神和好了，你就能够在困难的景况中享有平安。
- 当你与神和好，并以祂的恩慈对待他人时，你和对方的内心都会发生改变。

你的观点

- 回想让你觉得最困难的关系或景况。在哪些方面你需要平安？祷告求主赐你平安，帮助你面对难题。求主帮助你在困难中与祂和好。求祂改变人心甚于改变环境。
- 仔细想想你正在经历的试炼。假如主耶稣要透过这次试炼塑造你，使你更像祂并把最大的荣耀归给祂呢？在这个过程中，与神和好吧，与其试图逃避，不如降服于祂对你的美好计划吧。

经文引用自中文圣经新标点和合本。允许使用。版权所有。

所有其他内容版权归©2019 加拿大环球广播所有，只要是为了传福音并且不对所使用的材料收费，可以自由使用。查看更多许可证详细信息，请访问
www.discipleshipessentials.org/licensing。